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ДРУГЕ ІНФОРМАЦІЙНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ

Шановні колеги !

Оргкомітет конференції  запрошує Вас взяти участь у роботі конференції. 
· Нагадуємо, що: міжнародна науково-технічна конференція “ПРИЛАДОБУДУВАННЯ: стан і перспективи” відбудеться в Національному технічному університеті України “Київський політехнічний інститут” з 15 по 16 травня 2019 року. 
Термін подання тез доповідей - не пізніше 27 березня 2019 року в електронному вигляді. Кінцевий термін прийому тез доповідей - не пізніше 31 березня 2019 року. 
УВАГА ! 1.Заявки на участь та тези доповідей направляти на E-mail секретаря відповідної секції.

2. Окрім того, кожний автор повинен зареєструватися на сайті конференції за адресою http://conferences.uran.ua/index.php/kpi_prylad/.
· Сплата організаційних внесків - не пізніше 10 квітня 2019 року. Організаціям або особам, що бажають взяти участь у конференції, потрібно перерахувати приладобудівному факультету НТУУ “КПІ” до 10 квітня 2019 року на розрахунковий рахунок ПБФ 240 гривень, в т. ч. ПДВ 40 грн., за одну публікацію при поданні тез доповіді до 27 березня 2019 р. або 300 гривень, в т. ч. ПДВ 50 грн., за одну публікацію при поданні тез доповіді після 27 березня, але не пізніше 31 березня 2019 року. За публікацію кожної наступної тези потрібно перерахувати 90 гривень, в т. ч. ПДВ 15 грн., за кожну публікацію, якщо додатковий збірник не потрібний.
Учасники із зарубіжних країн можуть сплатити організаційні внески по приїзді при реєстрації.
Копії платіжних доручень необхідно надавати в Оргкомітет при реєстрації.

Копію платіжного документу необхідно надіслати електронною поштою секретарю секції.
Неоплачені роботи та ті роботи, що надійшли після 31 березня 2019 року, не публікуються.
Реквізити приладобудівного факультету: 

В гривнях: отримувач: КПІ ім. Ігоря Сік орського ПБФ  б. №502, ЗКПО 02070921

Банк отримувача:  ДКСУ м. Києва, МФО 820172
Р/р 31250286113853 (наука); 
Призначення платежу: ПБФ  б. №502  плата за участь у науково-технічній конференції ПБФ.
Платникам ПДВ при реєстрації необхідно мати копії платіжного доручення. Видача податкових накладних і актів виконаних робіт під час конференції гарантована тільки тим учасникам, які сплатили організаційний внесок і передали в оргкомітет копію свідоцтва платника ПДВ не пізніше 10 квітня 2019 року.

Вартість організаційного внеску обумовлено: участю у роботі конференції, орендою обладнання, виданням збірника тез доповідей, супровідних матеріалів. Запрошені для участі у роботі конференції забезпечуються житлом у гуртожитках КПІ ім. Ігоря Сікорського або у готелях міста. Вартість житла сплачується на місці. Про необхідність бронювання місць у готелях просимо сповістити заздалегідь.

· Реєстрація учасників конференції відбудеться 15 травня 2019 р. з 930 до 1000 в залі засідань Вченої ради КПІ ім. Ігоря Сікорського (корпус № 1 центральний вхід,  2-й поверх).

Заявки на участь, тези доповідей, інші матеріали направляти на ім’я вченого секретаря відповідної секції за адресою, вказаною у першому інформаційному повідомленні, або за адресою: 

Оргкомітет конференції “ПРИЛАДОБУДУВАННЯ: стан і перспективи”, секція № ___

КПІ ім. Ігоря Сікорського,  Приладобудівний ф-т

03056, м.Київ – 56, пр.Перемоги, 37, корп.1, ПБФ, 1720

Будь ласка, перевіряйте вчасне надходження тез до Оргкомітету !

Бажаємо успіху. До зустрічі на конференції !

Оргкомітет конференції
