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Цель работы. Выявление особенностей процесса генерации высоковольтного разряда и низкотемпературной плазмы в среде пластовой жидкости для воздействия на продуктивные пласты с целью повышения нефтеотдачи.
Результаты. В качестве эффективного средства воздействия на продуктивные пласты с целью повышения нефтеотдачи может быть использована низкотемпературная плазма, образующаяся при ионизации пластовой жидкости высоковольтным электрическим разрядом. 

При тепловом механизме пробоя ему предшествует разогрев и испарение воды вблизи электродов под воздействием тока проводимости, в результате чего между электродами образуется газовая полость, по которой и происходит пробой межэлектродного пространства. Известно, что при повышении температуры жидкости до кипения напряжение пробоя сильно снижается. Образование газовой полости – энергоемкий процесс, который протекает в течение весьма больших промежутков времени по сравнению со временем прорастания лидеров при высоковольтном пробое. Время образования газовой полости сокращается с увеличением проводимости жидкости.

При тепловом пробое увеличиваются потери энергии на образование газовой полости и время задержки пробоя, которое зависит от времени образования газовой полости. Длина пробиваемых промежутков меньше, чем при лидерном и сильно возрастает с увеличением гидростатического давления.

Электрическое сопротивление разрядного канала в жидкости в процессе развития разряда уменьшается. Это объясняется интенсивным ростом сечения электропроводящей области канала с одновременным увеличением величины удельной проводимости за счет роста количества носителей заряда в канале разряда. К концу развития разряда проводимость резко уменьшается, несмотря на продолжающееся расширение канала. Это объясняется увеличением интенсивности процесса рекомбинации свободных носителей заряда и охлаждением плазмы. 
Выводы. 1. Предложен способ воздействия на процесс фильтрации в нефтяном пласте с помощью низкотемпературной плазмы.

2. Показано, что интенсивность воздействия обусловлена мощностью подводимой электрической энергии (мощность высоковольтного электроразряда).

3. Исследование механизма преобразования электрической энергии в тепловую и потенциальную энергию пласта.
